RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)

Satuan Pendidikan : SDN 47 Kota Jambi

Kelas / Semester : 6/1(satu)

Tema : 5. Wirausaha
Subtema . 2. Usaha di sekitarku
Pertemuan ke D2

Alokasi Waktu : 1 hari

A. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Siswa mampu mengidentifikasi keragaman wirausaha dalam kehidupan sehari-hari
2. Siswa mampu mempresentasikan contoh manfaat keberagaman wirausaha dalam
kehidupan sehari-hari

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Alokasi

Waktu

Pendahuluan | e Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa | 2 menit
berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-
masing, dipimpin oleh ketua kelas. Religius

e Guru mengecek kesiapan diri dengan mengecek
kehadiran  siswa dan memeriksa  kerapian
pakaian,posisi dan tempat duduk disesuaikan dengan
kegiatan pembelajaran.

e Guru menyampaikan materi dan tujuan pembelajaran

Inti e Guru memberikan tebak-tebakan kepada siswa,siswa
menebak sesuatu yang di bawa oleh guru. Guru
memberikan klu isi kotak ajaibnya.

e Guru mengajak siswa untuk menyimak gambar usaha
yang ada dilingkungan sekitar.

e Guru membagi siswa menjadi 6 kelompok

e Siswa berdiskusi dalam kelompoknya masing-masing

e Siswa mempresentasikan hasil diskusinya di depan
kelas

e Guru memberikan apresiasi kepada setiap kelompok

e Siswa mengerjakan soal latihan yang tersedia.

Penutup e Bersama-sama siswa membuat kesimpulan dan
penguatan tentang materi hari ini. Integritas

e Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari
(untuk mengetahui hasil ketercapaian materi)

e Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk
menyampaikan pendapatnya tentang pembelajaran
yang telah diikuti

e Guru mengadakan Refleksi pembelajaran dengan
mengajukan pertanyaan sebagai berikut:

- Bagaimana perasaan kalian setelah mempelajari
materi tentang usaha disekitarku?

- Apa saja yang sudah kalian pelajari hari ini?

- Apa yang sudah kalian kuasai dari materi hari
ini?

- Upaya apa yang dilakukan untuk memahami
materi yang belum di kuasai?

e Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan
keyakinan masing-masing dipimpin oleh ketua kelas.
(untuk mengakhiri kegiatan pembelajaran).Religius

Kegiatan Deskripsi Kegiatan




C. PENILAIAN PEMBELAJARAN

Aspek 3 2 1
keberagaman ekonomi | Siswa dapat menuliskan | Siswa dapat | Siswa dapat
atau usaha yang 3 contoh tentang menuliskan 2 contoh | menuliskan 1 contoh
mereka temukan di sekitar | keberagaman ekonomi | tentang tentang
sekolah. atau usaha yang keberagaman keberagaman
mereka temukan di | ekonomi atau usaha | ekonomi atau usaha
sekitar sekolah. yang yang
mereka temukan di | mereka temukan di
sekitar sekolah. sekitar sekolah.
Keaktifan Menunjukkan Menunjukkan Menunjukkan
antusiasme dan aktif | antusiasme  tetapi | keaktifan hanya jika
dalam diskusi tidak aktif dalam | ditanya
diskusi
Keterampilan berbicara | Pengucapan  kalimat | Pengucapan kalimat | Pengucapan kalimat
dalam diskusi secara  keseluruhan | beberapa bagian | tidak begitu jelas
jelas, tidak | jelas dan dapat | tetapi masi bisa
menggumam dan | dimengerti dipahami
dapat dimengerti maksudnya.
Keterampilan berbicara | Penampilan dan gaya | Penampilan dan | Penampilan dan
di depan kelas tubuh yang | gaya tubuh vyang | gaya tubuh yang
menarik,pengucapan | kurang kurang
kalimat jelas dan | menarik,pengucapan | menarik,pengucapan

mudah dimengerti

kalimat jelas dan
mudah dimengerti

kalimat kurang jelas
tetapi dapat
dimengerti

Penilaian Sikap

Kriteria
No Nama 1 5 3 7
1. 123 |4]1/2/3]4/1[2]3 11234
2.
3.
4. | dst
Keterangan:

1. Ketepatan meyebutkan keragaman ekonomi
2. Keaktifan

3. Keterampilan berbicara dalam berdiskusi

4. Keterampilan berbicara di depan kelas

Skor :

Nilai = Skor anak x 100
16




3. PPKn

Penyajian keberagaman ekonomi dinilai dengan daftar periksa.

No

Indikator

Ya

Tidak

Catatan

Siswa dapat menuliskan 3 contoh tentang
keberagaman ekonomi atau usaha yang
mereka temukan di sekitar sekolah.

Siswa dapat menjelaskan tentang
keberagaman usaha.

Siswa dapat menjelaskan bagaimana usaha
tersebut bermanfaat bagi dirinya dan orang
lain.

Siswa dapat menjelaskan bagaimana
mereka menghargai keberagaman usaha
yvang ada.

Siswa dapat menjelaskan tanggung
jawab dari setiap usaha yang ada dalam
keberagaman ekonomi dan menuliskan
kesimpulan.
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Amati gambar dan tulislah hal yang ingin kamu ketahui lebih lanjut tentang kegiatan
wirausaha pada gambar berikut. Diskusikan jawabannya dengan salah seorang
temanmu.

1. Tuliskan 3 jenis usaha yang ada di sekitar sekolah

s

\

2. Bagaimana proses produksi dan pemasarannya

~

\

3. Bagaimana usaha tersebut bermanfaat bagi dirinya dan orang lain

s

\

4. Bagaimana cara kalian menghargai keberagaman usaha

s




Soal Latihan!

1. Jelaskan perbedaan makna wirausaha dengan kewirausahaan !

Jawab :

2. Apa saja sikap yang harus dimiliki seorang wirausahawan agar menjadi sukses?
Sebutkan !

Jawab :

3. Mengapa internet bisa dimanfaatkan untuk mendukung kegiatan wirausaha?
Jelaskan!

Jawab :

Jawab :

Jawab :

Jawab :

Jawab :



8. Sebutkan kota-kota yang menjadi sentra batik di Indonesia!

Jawab :

Jawab :

Jawab :

Kunci Jawaban

1. Wirausaha adalah orang yang berani mengusahakan suatu pekerjaan baik untuk
diri sendiri ataupun untuk orang lain. Kewirausahaan adalah kemampuan untuk
menciptakan sesuatu yang baru dan berbeda.

2. memiliki sifat jujur, selalu disiplin, kreatif dan inovatif, memiliki komitmen tinggi,
mandiri serta realistis, memiliki keterampilan personal

3. karena jangkauannya sangat luas

4. membuat kerajinan, ternak puyuh, usaha laundry, usaha kue, usaha cuci mobil dan
motor

5. Faktor-faktor yang mendorong keberhasilan wirausaha : Kemauan keras dan tekad
yang kuat, memiliki modal yang cukup, tahu persis akan target pasar, pelayanan
yang baik, jaringan yang luas, pemasaran yang efektif, inovasi dan kreativitas
tinggi.

6. Sektor kerajinan, sektor fashion, sektor kuliner

7. selalu berpikir positif, bersikap percaya diri, berani mengambil setiap risiko yang
ada, berjiwa pemimpin, selalu berorientasi ke depan, berorientasi pada hasil

8. Pekalongan, Solo, Cirebon,

9. karena dapat menambah devisa negara

10. Peran wirausaha dalam perekonomian suatu negara:
1. membuka lapangan kerja
2. meningkatkan pendapatan nasional
3. mengurangi kesenjangan ekonomi dan sosial.

4. mendorong terciptanya kemasyarakatan yang adil dan makmur.



